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ATA DA SESSÃO SOLENE Nº 3/2022 - PRES/GABPRES

 
Presidência do Senhor Desembargador Kiyochi Mori. Presentes o Senhor Desembargador Miguel Monico
Neto e os Senhores Juízes João Luiz Rolim Sampaio, Clênio Amorim Corrêa, Walisson Gonçalves Cunha,
Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa e José Vitor Costa Junior. Procurador Regional Eleitoral, Bruno
Rodrigues Chaves. Secretária, Áurea Cristina Saldanha Oliveira.
 
As dezessete horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão Solene destinada à
posse do Juiz Enio Salvador Vaz como Juiz Membro do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, na
classe de Juiz de Direito, para o biênio 2022/2024, e também promover a despedida, pelo encerramento do
mandato, do Juiz João Luiz Rolim Sampaio. Em seguida convidou os presentes para, em posição de
respeito, acompanhar a execução do Hino Nacional. Após a execução do Hino Nacional, o Senhor
Presidente solicitou ao Juiz Clênio Amorim Corrêa que fizesse a leitura do currículo do empossando.  
Ultrapassada essa fase, o Senhor Presidente solicitou ao Juiz Enio Salvador Vaz que prestasse o
compromisso solene de bem e fielmente servir as leis e a Constituição da República.  Cumprido este ato
solene, incontinenti, o Senhor Presidente declarou empossado como Membro do Tribunal Regional
Eleitoral de Rondônia o Excelentíssimo Senhor Juiz Enio Salvador Vaz, com efeitos a partir do dia 4 de
agosto de 2022, e solicitou ao Cerimonial que colhesse as assinaturas do termo de posse e fizesse os
registros fotográficos.
Depois de adotadas tais providências, e em cumprimento ao     disposto no parágrafo único do art. 2º da
Resolução TRE-RO n. 10/2021, que dispõe sobre a outorga da Medalha do Mérito Especial Eleitoral ao
empossado, no ato da posse, o Senhor Presidente entregou a referida comenda ao Juiz Enio Salvador Vaz.
O Senhor Presidente anunciou que com vistas à preservação da história institucional da Justiça Eleitoral de
Rondônia, sobretudo da trajetória de magistrados que integraram esta Corte, os registros dos serviços
prestados à Justiça Eleitoral pelo magistrado que encerra o biênio foram compilados em um livro de
memórias. Ao ensejo, solicitou ao Desembargador Miguel Monico Neto que fizesse a entrega do livro ao
Juiz João Luiz Rolim Sampaio, e determinou ao Cerimonial que outro exemplar ficasse sob a guarda da
Seção de Biblioteca, com a disponibilização do arquivo eletrônico na página da Memória Eleitoral do
TRE-RO.
Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao Juiz Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa que, em
nome da Corte, manifestasse os agradecimentos ao Juiz João Luiz Rolim Sampaio, que hoje conclui sua
atuação nesta Corte, e também externasse as saudações de boas-vindas ao novo Juiz-membro, Enio
Salvador Vaz.
O Senhor Juiz Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa iniciou sua fala agradecendo a todos que assistiam a
solenidade e também ao Presidente Paulo Kiyochi Mori pela oportunidade de se manifestar em nome da
Corte e dedicou especial distinção à esposa e ao filho do Dr. Enio, Tarciana e Ênio Cosseno; à esposa do
João Rolim, Milene; ao Miguel; ao filho do João Rolim, João Vitor; à Gabi e, em memória, ao querido
João Lucas. Prosseguiu em sua manifestação citando Rui Barbosa:  “Não, filhos meus (deixai-me
experimentar, uma vez que seja, convosco, este suavíssimo nome); não: o coração não é tão frívolo, tão
exterior, tão carnal quanto se cuida. Há, nele, mais que um assombro fisiológico: um prodígio moral. É o
órgão da fé, o órgão da esperança, o órgão do ideal. Vê, por isso, com os olhos d’alma, o que não veem os
do corpo. Vê ao longe, vê em ausência, vê no invisível, e até no infinito vê. Onde para o cérebro de ver,
outorgou-lhe o Senhor que ainda veja; e não se sabe até onde. Até onde chegam as vibrações do
sentimento, até onde se perdem os surtos da poesia, até onde se somem os voos da crença: até Deus
mesmo, inviso como os panoramas íntimos do coração, mas presente ao céu e à terra, a todos nós
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presentes, enquanto nos palpite, incorrupto, no seio, o músculo da vida e da nobreza e da bondade
humana.
Entre vós, porém, moços, que me estais escutando, ainda brilha em toda a sua rutilância o clarão da
lâmpada sagrada, ainda arde em toda a sua energia o centro de calor, a que se aquece a essência d'alma.
Vosso coração, pois, ainda estará incontaminado; e Deus assim o preserve.”
Dirigindo-se diretamente aos homenageados, o Juiz Edenir continuou dizendo: “Colega João Rolim,
colega Enio, é com essa frase de Rui Barbosa, no famoso: Oração aos Moços, que tentamos nos inspirar
quando seguimos as diversas carreiras jurídicas, seja na advocacia, no Ministério Público ou na
magistratura, um referencial talvez de um magistrado que tenha um perfil de magistrado. Vossa excelência
Dr. João Rolim, vossa excelência Dr. Enio, queridos amigos, que foram meus anfitriões em Guajará-Mirim
e em Colorado do Oeste. O João Rolim com quem tive o prazer de passar muitos anos de judicatura, com
quem tive o prazer de passar também outros tempos na substituição, são colegas magistrados aos quais eu
tenho certeza que Rui Barbosa também devotaria essas palavras, porque são magistrados que não
perderam a essência da alma, a essência de enxergar com os olhos da alma para além dos processos, para
além das crises e dos conflitos,  isso é necessário porque isso nos orgulha, já tive oportunidade de
mencionar isso aqui antes, porque isso nos faz orgulhosos perante os nossos queridos. Por que, volto a
dizer, colega Rolim, amigo Rolim, que a nossa vida é feita com preocupação de deixar os nossos
orgulhosos,  e todos os seus filhos podem se orgulhar da sua carreira, da sua ética, da sua probidade na
magistratura, sem qualquer nódoa a esse respeito, igualmente ele, então parabenizo a todos, reitero que é
uma honra tê-los agora no TRE, já que integramos uma mesma magistratura da qual me orgulho muito,
porque os magistrados são feitos com esse perfil, que foi identificado por Rui Barbosa, mas nós fazemos
questão de não sairmos desse padrão, desse parâmetro. Então colega Enio, seja muito bem-vindo, a sua
experiência, a sua honestidade, a sua probidade é um valor inestimável para esta Corte, João Rolim,
igualmente, a sua saída nos deixa com saudade. Evidentemente que somente cabe um, mas gostaria de ter
os dois, e continuar compartilhando com os dois. Parabéns! É uma honra tê-los como amigos, é uma honra
tê-los como colegas de Justiça Eleitoral, é uma honra tê-los como colegas da Magistratura do Estado de
Rondônia, por que, vocês, colegas magistrados, só trazem orgulho a todos. Muito obrigado, parabéns a
todos. “
Cumprida essa formalidade, o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Procurador-Geral do Estado,
Maxwel Mota de Andrade, representante do Governo do Estado, que iniciou seu pronunciamento
cumprimentando à Corte Eleitoral e demais autoridades presentes à cerimônia. O Dr. Maxwel declarou-se
honrado em saudar o Juiz Enio Salvador Vaz, como novo Membro da Egrégia Corte Eleitoral de Rondônia
e prosseguiu sua apresentação dizendo que “a Justiça Eleitoral, também conhecida como Justiça da
Democracia, atua com o objetivo principal de promover o fortalecimento do poder que emana do povo. E
sabemos que a Justiça Eleitoral é o instrumento de garantia da lisura do processo eleitoral, seja no
comando das eleições, evitando abusos e fraudes, seja na preservação de direitos e garantias, por meio da
fixação e fiel observância de diretrizes claras e firmes fundamentadas na Constituição Federal. A
democracia não é um regime fixo, estático, mas um projeto permanente. É uma conquista diária que se
aperfeiçoa no exercício dos direitos da cidadania. Vivemos um momento de reafirmação da importância da
Justiça Eleitoral no Brasil. A Justiça Eleitoral se alicerça em fundamentos constitucionais, e como órgão
do Poder Judiciário, prima pela credibilidade e seriedade das eleições. É importante ressaltar a necessidade
de combater esses ataques a esses pilares constitucionais. Vivemos tempos de impasses, de escolhas
difíceis. Mais do que nunca, carecemos de sensatez, com resolutividade para reconciliar os direitos que
parecem conflitantes, mas que devem ser igualmente considerados. Neste ano de 2022, o Tribunal
Regional Eleitoral de Rondônia celebra 40 anos de existência, a mesma idade do Estado de Rondônia e,
juntos, trilham o caminho do desenvolvimento e partilham desafios sempre com o intuito de alcançar a
excelência nos serviços que entrega à população. O crescimento acelerado do Estado de Rondônia faz com
que a Justiça Eleitoral ande em passos largos no caminho do desenvolvimento institucional, fazendo que
cada vez mais os anseios populares se concretizem por meio do acesso universal ao voto. O grau de
excelência dessa justiça especializada deve-se ao trabalho sério de todos os seus membros e servidores,
que durante os últimos anos vem construindo esse importante vetor de exercício da democracia e da
cidadania. É uma satisfação e uma grande alegria, nesse momento, prestigiar a solenidade de posse de um
novo membro, que entra no meio de um período eleitoral, fato esse que o torna mais especial e desafiador.
Que nesse novo caminho, o magistrado, ora empossado, possa realizar seus serviços aos cidadãos
rondonienses de forma efetiva, em prol da justiça, de forma atenta, com olhar humano às decisões, aos
conflitos e suas necessidades de solução, sempre agindo de forma justa e imparcial. Muito obrigado.”
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Em seguida O Desembargador Paulo Kiyochi Mori fraqueou a palavra ao Prefeito de Porto Velho, Hildon
de Lima Chaves, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos e, contextualizando o cenário político
atual de ataques ao Poder Judiciário e à própria democracia, ressaltando os desafios desse cenário: “Vossas
excelências e seus pares Brasil afora têm um grande desafio pela frente para manutenção da ordem e do
Estado de Direito conquistado e reconquistado recentemente, há pouco mais de 35 anos,
aproximadamente, pois  o nosso regime democrático é novo. Esse pleito eleitoral é diferente. Infelizmente,
pelo que está apontando, vai ser diferente de todos os demais e vai exigir muito da magistratura brasileira,
que tem estado sob ataque nos últimos tempos. Entendo isso como inaceitável. As garantias da
magistratura para a sociedade, são inarredáveis, nós não podemos jamais abrir mão dessa conquista da
sociedade brasileira. Não podemos abrir mão da nossa democracia e da nossa liberdade, da liberdade de
podermos pensar de forma diferente. Nós não podemos tolerar o pensamento único. Nós pensamos
diferente e é aí que está a beleza da nossa democracia. Em nome da Prefeitura de Porto Velho, registro que
confiamos plenamente que vossas excelências e o judiciário brasileiro vão dar conta sim, com grande
louvor, com grande bravura, desse momento tão estranho, tão difícil. Mas vai dar tudo certo. Um abraço
ao empossado e que tenha um excelente período nesse tribunal. Eu já conheço vossa excelência de longe,
sei que é um grande magistrado e que vai contribuir muito com esta Corte Eleitoral.
Muito obrigado e boa tarde a todos.”
A palavra também foi franqueada ao Procurador Regional Eleitoral, Bruno Rodrigues Chaves, que reiterou
os cumprimentos às autoridades presentes, em especial ao Desembargador Marcos Alaor e ao Dr. Edson
Bernardo Andrade Reis Neto. O Dr. Bruno prosseguiu parabenizando o Dr. João Rolim pelo mandato, a
que pode acompanhar, quase que na integralidade, testemunhando ser um juiz firme, técnico, que prestou
um grande serviço à Justiça Eleitoral e que manteve uma relação muito cordial e próxima ao MPE. Disse
ainda que o Dr. João Rolim fez um grande trabalho junto ao Tribunal Regional Eleitoral e vai continuar
fazendo à frente da coordenação da auditoria das urnas eletrônicas nestas eleições. Bem assim, que
continuarão trabalhando juntos em favor das eleições e da lisura do processo eleitoral. Desejou muito
sucesso ao Dr. João Rolim e ressaltou que a Justiça Eleitoral estará sempre de portas abertas para ele.
Finalizou, consignando que o Dr. João Rolim é um grande magistrado e demonstrou isso durante seu
tempo de atuação junto ao TRE-RO. Ao Dr. Enio Salvador Vaz declarou sua satisfação em conhecê-lo,
expressando que tem certeza que este fará um grande trabalho nessas eleições, que como referido pelo
prefeito, tudo indica que será difícil, mas o Tribunal Regional Eleitoral e todos os seus Membros e
também o Ministério Público estarão sempre atentos e vigilantes a todo o processo eleitoral. Por fim,
desejou um excelente trabalho junto à Justiça Eleitoral e muito sucesso durante o mandato. Encerrou
parabenizando os homenageados e agradeceu a todos.
Com a palavra, o Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil (Seccional Rondônia), Marcio Melo
Nogueira, anunciou que, na pessoa do Desembargador Paulo Kiyochi Mori, cumprimentava todos os
presentes, e, na pessoa da Dra. Fabíola, cumprimentava todas as presentes, e continuou seu
pronunciamento dizendo: “Estou muito feliz de estar aqui hoje reunido com todas as senhoras e todos os
senhores para, em nome da advocacia rondoniense, congratular o eminente magistrado Enio Salvador Vaz,
por ocasião de sua posse como Membro desta egrégia Corte Eleitoral de nosso Estado, para desempenhar
seu biênio já nas eleições que se avizinham. Sua Excelência reúne as qualidades do bom magistrado: a
temperança, a paciência, a retidão, o denodo, o empenho e a cristalina vocação de interpretar o
ordenamento jurídico para efetivamente fazer justiça.
Vossa Excelência, Magistrado Enio Salvador Vaz, juntamente com os outros seis competentíssimos
magistrados eleitorais, que compõem esta Corte, são os fiadores da nossa democracia. A aplicação rígida
do ordenamento jurídico eleitoral é condição de uma disputa eleitoral justa e legitima. O encargo, como se
vê, é grande e desafiador. Mas, tenho absoluta certeza de que o empenho e a dedicação de cada um dos
senhores serão bastantes para que vejamos a democracia grassar, para que o nosso povo exerça a sua
cidadania e possamos efetivamente ditar os rumos de nosso estado e do nosso país. A democracia não é
um produto pronto e acabado, também não surge espontaneamente, ela é fruto de uma construção diária de
cada um dos que nela acreditam. Ela precisa ser defendida de arroubos autoritários de ocasião e precisa ser
reafirmada sempre que desafiada, pois é somente nela que podemos ser efetivamente livres e por isso
felizes. Eu acredito na democracia. Tenho certeza que todos aqui também. Por isso, por ocasião desse dia
festivo de posse de um brilhante magistrado para desempenhar a função de Juiz Eleitoral junto a esta
valorosa e respeitada Corte, calha, reafirmamos nosso compromisso com a democracia, com o Estado de
Direito e com a Constituição. A advocacia rondoniense orgulha-se da Justiça Eleitoral e nela deposita seus
votos de confiança absoluta, acreditando piamente na regularidade do pleito eleitoral, na confiabilidade de
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seus resultados e na sua capacidade de prover eleições justas, em igualdade de condições aos postulantes e
preservando a legitimidade e transparência do processo eletivo. Parabéns, mais uma vez, ao magistrado
empossado, a quem desejo um mandato profícuo e exímio, à altura do magistrado que é e desta Corte.
Aproveito também para registar o meu voto de louvor ao excelente trabalho, ao serviço de excelência
prestado por Sua Excelência, Dr. Rolim, enquanto esteve nesta Corte, muito obrigado.
O Senhor Presidente concedeu a palavra ao Juiz João Luiz Rolim Sampaio, que registrou: “...de antemão
já agradeço os elogios que me foram dirigidos, recebo-os e, como direi mais adiante, saio com o senso de
dever cumprido, já com saudade, porque gostaria muito de participar dessas eleições. Mas, indiretamente
estarei com vossas excelências. Senhor Presidente, eminentes pares, Procurador Regional Eleitoral, juízes
e desembargadores, nominados, e presentes física e virtualmente, autoridades civis e militares convidados
para este ato, servidores da nossa Justiça Eleitoral, familiares do nosso empossado Dr. Enio Salvador Vaz,
Sra. Tarciana e Eniozão, minha amada esposa Milene e meus filhos João Vitor e Miguel, aqui presentes,
amo vocês. Minha filha Gabriele. Meu filho Lucas, em memória. Meu netinho Miguel. Amigos e amigas,
minhas senhoras e meus senhores. Achei que seria mais fácil Dr. Edson, mas não é, e Vossa Excelência
que passou por isso esses dias, sabe bem.  Por isso estou quebrando o protocolo Senhor Presidente, e
queria dizer que considero a peculiaridade dessa solenidade. Faço questão de cumprimentar nominalmente
cada membro dessa Corte como sinal de respeito e satisfação por ter composto este colendo e respeitável
Tribunal Regional Eleitoral, o Presidente Desembargador Paulo Kiyochi Mori; o Vice-presidente e
Corregedor Miguel Monico; Juiz Membro Clênio Amorim Corrêa; Juiz Membro Walisson Gonçalves
Cunha; Juiz Membro Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa, amigo de eventos bons e ruins. O Juiz
Membro José Vítor Costa Júnior, que chegou recentemente a esta Corte, não será mais calouro, porque Dr.
Enio chega agora. Aqui cheguei em agosto de 2020 dizendo em meu discurso de posse que iria aprender e
rogava a Deus que me desse competência, lucidez e serenidade em meu caminhar, guiando-me na melhor
e mais justa decisão das matérias que aportassem em meu gabinete. Creio que cumpri o dever de casa, mas
não podia deixar também de registrar que tive, além de vossas excelências, companheiros de Corte, a
ajuda e suporte crucial de competentes membros que, também e honradamente, compuseram
anteriormente esta Corte, demonstrando competência, urbanidade e fraternidade. Desembargador Marcos
Alaor Diniz Grangeia, então presidente, que me empossou e sempre esteve acessível como Vossa
Excelência, Desembargador Paulo Mori; Desembargador Alexandre Miguel, então Corregedor, também
sempre acessível e cordial, como vossa excelência Desembargador Miguel Monico. Aliás, os dois têm
Miguel e Miguel está cheio na minha vida, tem neto, tem meu filho. Então Miguel realmente é um anjo. E
o Dr. Noel Andrade, Dr. Marcelo Stival, Dr. Francisco Borges, Dr. Edson Bernardo Reis, todos
extremamente preocupados em desenvolver bem o ministério e fornecer ajuda quando instados, aos
membros da Procuradoria Regional Eleitoral Dr. Bruno Chaves, Dra. Gisele Bleggi, igualmente urbanos e
companheiros na empreitada cotidiana.
Hoje é dia de agradecimentos. É dia de reconhecer que sozinho não se faz nada e que unido pode-se
alcançar objetivos maiores e com pleno êxito. A Justiça Eleitoral é forte porque é feita a mãos dadas,
várias mãos em prol do bem maior, supremacia da democracia e a transparência das eleições e das urnas
eleitorais, entregando a melhor prestação administrativa e jurisdicional. Por referida razão, também não
poderia deixar de agradecer aos servidores deste regional, principalmente meu assessor Ademar, que foi
fiel até o último dia Dr. Enio, porque deixou para gozar sua merecida aposentadoria a partir da data de
hoje. Vossa Excelência começa com ônus, mas eu já lhe direi qual o bônus. Sempre admirado pelos demais
companheiros e colegas assessores, o Ademar era o verdadeiro decano entre esses assessores e não
titubeou em momento algum para fazer as minutas e prestar assessoria de qualidade e de extrema
competência. De igual forma, e já pedindo desculpas para não nominar todos, a quem sou extremamente
grato, mas elejo como representantes os servidores Lia, Áurea, Marcelo, Luiz, Rudma, Juliana e Edilson.
Aos integrantes das comissões das quais fiz parte, agradeço imensamente a atenção e dedicação
dispensadas a mim e às atribuições impostas, não podendo deixar de consignar o trabalho hercúleo que os
membros da Comissão da Memória Eleitoral do TRE vêm desenvolvendo, com realização de ações e
eventos que relembram a criação desse Tribunal nos 40 anos de existência. Apesar de todos os referidos
agradecimentos, não estou me despedindo da Corte ou da Justiça Eleitoral, Senhor Presidente, já que
integro, por enquanto, a Comissão de Auditoria dos Sistemas Eleitorais e das Urnas Eleitorais. De sorte
que terei o prazer de continuar sintonizado com a Justiça Eleitoral, dando a contínua contribuição que
dispensamos a esta especializada. Terei sem dúvidas mais tempo para passar com meus familiares, minha
esposa e meus filhos, tanto que Miguelzinho, aqui presente, que quer ser juiz, senhor presidente, chegou a
bradar: oba! mamãe, papai não terá mais que ficar longe de nós nos dias das sessões e ficará mais com a
gente. Contudo, continuarei auxiliando, como dito, nas atividades e atribuições que me foram destinadas,
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contando com tamanho e importantíssimo apoio familiar. Por fim, e a título de prestação de contas Dr.
Enio, informo que não há nenhum processo concluso em gabinete para despachar, sentenciar ou decidir.
Muito embora haja dezesseis em tramitação, mas fechamos um ciclo com sucesso e bênção divina. A
Vossa Excelência, Dr. Enio Salvador Vaz, pessoa idônea, proba e leal, desejo todo sucesso, toda
prosperidade, na certeza que abrilhantará ainda mais este regional com os seus conhecimentos e com a sua
cordialidade de sempre. Muito obrigado! E fiquem com Deus!”.
Com a palavra, o recém empossado Membro da Corte Eleitoral, Juiz Enio Salvador Vaz, depois de saudar
a todos, manifestou-se nos seguintes termos: “Excelentíssimo Senhor Presidente desta egrégia Corte
Eleitoral, Desembargador Paulo Kiyochi Mori, já nominados os demais membros  por mais de uma vez, eu
vou pedir permissão para economizar esse tempo em que diria o nome de vossas excelências, sem o Dr.
Juiz João Rolim Sampaio, que ora se despede como integrante deste Tribunal, senhor Procurador Regional
Eleitoral, Dr. Bruno Rodrigues Chaves, e demais autoridades que foram antes anunciadas e nominadas.
Senhora Lia Maria Araújo Lopes, Diretora-Geral deste egrégio Tribunal Regional Eleitoral, em seu nome
cumprimento todos os servidores deste órgão. Senhoras e senhores presentes a essa solenidade e os que
nos assistem pelo canal do YouTube, meus amigos que estão presentes, que também já foram nominados,
e os que nos assistem remotamente, quero agradecer inicialmente as palavras amáveis que me foram ditas,
foram ditas a minha pessoa e eu reservarei um lugar muito especial no coração para guarda-las em minha
memória. Este momento é muito especial na carreira desse magistrado, exatamente quando a Justiça
Eleitoral celebra 90 anos de serviços prestados à nação. Criada em 1932, passou por grandes abalos nos
regimes de exceção e se manteve firme e sólida. Modernizou-se, implantou as urnas eletrônicas, tornou o
processo eleitoral mais seguro e ágil. Andou e anda a pari passu com a democracia do país. Instituições
fortes e transparentes são essenciais para se consolidar o Estado Democrático de Direito. E não há dúvida
de que uma dessas instituições de extrema relevância no Brasil é a Justiça Eleitoral. Por isso, quero
registrar a honra de integrar esta Corte de Justiça. Sei que a missão é desafiadora e repleta de
responsabilidades. Ainda mais em época de fake news e ataques ao excelente trabalho que a Justiça
Eleitoral desempenha na realização das eleições. Bem assim, diante da necessidade de depuração entre
crimes, propagandas irregulares pelas redes sociais, tomo posse no curso das eleições gerais, com prazo
próximo para iniciar a análise de registro de candidaturas, que perpassa pelos reflexos e impactos
decorrentes da última alteração da Lei de Improbidade Administrativa, ocorrida em 2021, e sem perder de
vista também a minirreforma eleitoral promulgada em 2021, aplicada às eleições deste ano. Contudo,
sobrelevo o fato de não me sentir só nessa missão, pois vou me agregar ao colegiado, o que me alegra e
me enche de entusiasmo e me transmite maior segurança. Tenho certeza que a Justiça Eleitoral realizará
com excelência essa tarefa de garantir a legitimidade do processo eleitoral e fortalecer ainda mais a
democracia do país. De minha parte, tudo farei para manter irretocável o nome desta Corte, pois
compreendo a responsabilidade e a dimensão de ser um julgador de quem se exigirá zelo e horas de
estudos na busca da melhor decisão. Tudo farei para manter a honra da Justiça Eleitoral e garantir a
democracia. Chego aqui para suceder, em razão do término do biênio, o magistrado João Luiz Rolim
Sampaio, que deixará marca indelével do seu trabalho nesta Corte. Esse feito dele aumenta muito mais a
minha responsabilidade, eu sei disso. Alegra-me contar com a companhia e os conhecimentos dos
Desembargadores Paulo Kiyochi Mori e Miguel Monico, Dr. Edenir, Dr. Walisson, Dr. Clênio Amorim e
Dr. José Vitor. E tenho certeza que será de grande valia trabalhar convosco neste colegiado, que me
fortalecerá nas tomadas das decisões e contribuirá com a indispensável temperança de que o juiz precisa
para resolver os conflitos que se apresentam, da mesma forma contarei com os laboriosos subsídios
advindos do Ministério Público Eleitoral, altaneiro e perspicaz, sempre atento ao primado da boa ordem,
do equilíbrio e da equidade do pleito eleitoral. Registro, e não poderia deixar de fazê-lo, a dedicação dos
juízes eleitorais, amigos e amigas já conhecidos da Justiça Estadual, sejam da capital, sejam do interior,
mais próximos e mais afastados geograficamente da sede da Corte, mas atentos aos anseios do cidadão no
que se refere à transparência das eleições. São pessoas pelas quais tenho um profundo respeito, admiração
e que com certeza continuarão seu trabalho de excelência. Satisfaz-me saber que também poderei contar
com uma equipe fantástica de servidores e colaboradores comprometidos com a legitimidade do processo
eleitoral. Não poderia deixar de registrar a importância da Ordem dos Advogados do Brasil no processo
eleitoral, que cumpre seu papel fundamental na defesa da ordem jurídica e do Estado Democrático de
Direito. Trata-se de instituição das mais respeitáveis e que muito contribui para o fortalecimento da
democracia brasileira. Sei também que posso continuar contando com o amor e o apoio incondicional da
minha esposa, meu porto seguro, sem a qual tudo seria mais difícil, quiçá impossível. Além disso, o amor
dos meus filhos me encoraja para seguir pelos caminhos da profissão. Eles são o meu lenitivo. Muito
obrigado por compreenderem tantas e quantas vezes precisei me dedicar mais ao trabalho, privando-me do
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convívio familiar. E por certo, aqui na Corte isso se repetirá, especialmente em face da dupla jornada entre
a Justiça Comum e a Justiça Eleitoral. Por fim, esta alegria e entusiasmo de agora espero mantê-los até o
final do biênio de minha permanência aqui. E saibam que será o combustível para o exercício do meu
mister. Sabedor de que não estarei só. Por fim, dirijo-me à sociedade rondoniense para manifestar meu
mais profundo respeito e para assegurar que darei o melhor de mim para me desincumbir desta árdua
tarefa, sempre tendo como principal parâmetro a Constituição do meu País, a qual jurei cumprir. E repetir
esse juramento no dia de hoje é o grande desafio que terei pela frente nos próximos dois anos. Mas, como
disse, não estou só e me sinto ombreado pelos demais membros desta Corte. Encerro minhas palavras com
uma frase. Digo eu, motivacional, de Gandhi: você nunca sabe que resultados virão da sua ação, mas se
você não fizer nada, não existirão resultados. Meu muito obrigado.
Retomando a palavra, o Senhor Presidente fez o pronunciamento final, dizendo: “Excelentíssimo senhor
Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia,
Senhores Desembargadores, Excelentíssimo Senhor Dr. Maxwell Mota de Andrade, neste ato
representando o Sr. Governador do Estado de Rondônia, Excelentíssimo Senhor Prefeito de Porto Velho,
Dr. Hildon de Lima Chaves, e demais autoridades nominadas pelo cerimonial, presentes pessoalmente ou
por sistema virtual. Mais um momento de chegada e saída, isso faz parte efetivamente do dia a dia desta
Corte. São biênios, troca-se, renova-se, tudo isso eu acho que é saudável para o próprio trabalho eleitoral.
Dr. João Rolim, pessoa que já conheço praticamente desde a época que ele tomou posse, e olha que faz
muito tempo, já. Prestou excelente trabalho junto à Corte Eleitoral, o que já era esperado, parabéns! Dr.
João, Vossa Excelência demonstrou o cumprimento das metas com excelência, está deixando todo o
trabalho do gabinete em dia e passando-o, praticamente, vazio para o Dr. Enio. Mas, eu também gostaria
de agradecer porque Vossa Excelência encerra o biênio, mas continua na Justiça Eleitoral como
responsável pela auditoria das urnas no primeiro e, se houver, no segundo turno das eleições. Dr. João, em
nome da Corte Eleitoral, muito obrigado pela sua colaboração, estamos aqui sempre à disposição de Vossa
Excelência. Dr. Enio, também outro amigo. Quase trinta anos de magistratura, também trabalhou na
comarca onde outrora iniciei a carreira, que foi Colorado do Oeste. Acerca do Dr. Enio nós já sabemos da
competência. Já atuou na Corregedoria, auxiliando desembargadores, tem o equilíbrio e a experiência
necessária de que a Corte Eleitoral aqui tanto necessita. Dr. Enio, nós temos certeza que a sua experiência
nos trará muitos resultados positivos e a sua competência não se discute. Então Vossa Excelência seja
bem-vindo a esta Corte e conte conosco naquilo que for necessário. Muito obrigado e seja muito bem-
vindo. Então, finalizando com essas palavras, estou declarando encerrada essa solenidade e convido a
todos para ouvirmos o hino do Estado de Rondônia.
 
Nada mais havendo, foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às dezoito horas e quinze minutos. E,
para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo
Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho, 1º de agosto de 2022.
 

 
Desembargador Paulo Kiyochi Mori

Presidente
 

Documento assinado eletronicamente por PAULO KIYOCHI MORI, Presidente, em 03/10/2022, às
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